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Ata da Nona Sessão Ordinária, do 2º ano da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de 

o 
Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Rodrigo Reis de Souza. Vice-Presidente Sra. Ana 
Paula Cruz de Oliveira Savioli. Primeiro Secretário Sr. Rafael da Silva Blanco. Segundo 
Secretário Sr. Jorge Luiz de Souza. Primeiramente, foi feita a leitura do Texto Bíblico, 
conforme Resolução n.º 80, de 21 de fevereiro de 1997, sendo que o Sr. Presidente convidou o 
Sr. Rafael da Silva Blanco para proferir o seguinte texto: Evangelho de São Lucas  Capítulo 

Ao acender uma lâmpada, ninguém a cobre com um vaso ou a coloca 
debaixo da cama; ao contrário, a lâmpada é colocada no candeeiro, para que os que entram 
vejam a luz.  Pois nada há de oculto que não se torne manifesto; nada há de secreto que não 
deva ser conhecido e divulgado. Portanto, prestai atenção ao modo como ouvis. Pois a quem 
tem será dado; mas de quem não tem será tirado até aquilo que julga  A seguir, o sr. 
Presidente solicitou para que os Srs. Vereadores registrassem a presença nos terminais 
eletrônicos, onde constou os Srs. Ana Paula Cruz de Oliveira Savioli, Ana Paula Espina de 
Souza Muniz, Cláudio Roberto Anastácio, Cristiano José Cecon, Elcio Shiyoiti Hirano, José 
Muniz, Maria das Graça Hansen Albaran dos Santos, Priscila Aparecida Adabo, Rafael da Silva 
Blanco, Rosemary Ferreira Lopes Coutinho e Rodrigo Reis de Souza. Deixou de comparecer o 
sr. Jorge Luiz de Souza e, até o final do Expediente, não estava presente a Sra. Geruza Melo do 
Nascimento Reis. Constatando número regimental, o Sr. Presidente, proferindo as seguintes 

seguir, o Sr. Presidente colocou em votação a Ata da 8ª Sessão Ordinária realizada em 14 de 
abril de 2026 que foi aprovada por unanimidade de votos pelo Plenário e assinada pela Mesa. 
A seguir, o Sr. Presidente comunicou que visto a apreciação, na Ordem do Dia, das Contas do 
Município de Jaguariúna, referentes ao exercício financeiro de 2023 (TC 004476.989.231) a 
partir daquele momento o Expediente seria reduzido a 30 (trinta) minutos, em conformidade 
com o § 4º do Art. 281 do Regimento Interno. A seguir, determinou a leitura da Matéria 
Constante do Expediente: pela ordem, pediu a palavra a Sra. Ana Paula Espina de Souza Muniz 
apresentando requerimento verbal, baseado no Art. 213, III do Regimento Interno solicitando 
que fosse dispensada a leitura na íntegra da matéria oriunda do Executivo Municipal, dos 
Projetos, Indicações, Requerimentos e Moções dos Senhores Vereadores lendo-se apenas as 
ementas, como constavam na Pauta; a seguir, em discussão e votação, foi o mesmo aprovado 
por unanimidade de votos. A seguir, do Senhor Prefeito foram lidos: 1 DER nº 013/26  Projeto 
de Lei nº 055/26  Autoriza o Poder Executivo a ceder o uso dos espaços públicos: Hospital 
Walter Ferrari, UPA e Centro de Especialidades, para empresas credenciadas no CISMETRO 
ou que vierem a ser contratadas pelo Município realizarem exames e procedimentos. 2. DER nº 
014/26  Projeto de Lei nº 056/26  Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 
Orçamentária do Município de Jaguariúna para o exercício financeiro de 2027, e dá outras 
providências. 3. JAG 240-2026-27  Complementa Req. 074  Ver. Jorge L. Souza. 4. SEI 
7371-2026-76  Responde Req. 068  Ver. Rafael Blanco 5. SEI 7372-2026-11  Responde 
Req. 069  Ver. Jorge L. Souza. 6. Documento Complementa Resposta Req. 069  Ver. Jorge 
L. Souza. 7. SEI 7374-2026-18  Responde Req. 071  Ver. Ana Paula Espina. 8. SEI 7375-
2026-54  Responde Req. 072  Ver. Jorge L. Souza. 9. Documento Complementa Resposta 
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Req. 072  Ver. Jorge L. Souza. 10. SEI 7377-2026-26  Responde Req. 074  Ver. Jorge L. 
Souza. 11. SEI 9163-2026-10  Responde Req. 081  Ver. Claudio Polaco. 12. SEI 9177-2026-
27  Responde Req. 084  Ver. Jorge L. Souza. 13. SEI 9179-2026-14  Responde Req. 085  
Ver. Geruza Reis. 14. SEI 9181-2026-93  Responde Req. 087  Ver. Graça Albaran. 15. 
Documento Complementa Resposta Req. 087  Ver. Graça Albaran. 16. SEI 9182-2026-38  
Responde Req. 088  Ver. Paula Savioli. 17. SEI 9184-2026-27  Responde Req. 089  Ver. 
Geruza Reis. 18. SEI 9770-2026-71  Responde Req. 093  Ver. Graça Albaran. 19. SEI 9771-
2026-16  Responde Req. 094  Ver. Graça Albaran. 20. SEI 9773-2026-13  Responde Req. 
095  Ver. Ana Paula Espina.21. SEI 9779-2026-82  Responde Req. 094  Ver. Graça Albaran. 
22. SEI 9781-2026-51  Responde Req. 099  Ver. Graça Albaran. 23. SEI 9783-2026-41  
Responde Req. 102  Ver. Graça Albaran. 24. SEI 9784-2026-95  Responde Req. 103  Ver. 
Jorge L. Souza. 25. SEI 9785-2026-30  Responde Req. 104  Ver. Rose Guerreira. Dos 
Senhores Vereadores: Projetos:1. Projeto de Lei nº 057/26  Ver. Jorge Luiz de Souza  Dispõe 
sobre a transparência ativa na divulgação de informações relativas à manutenção, limpeza e 
troca de filtros em equipamentos e sistema utilizados pela Administração Pública Municipal, e 
dá outras providências. 2. Projeto de Lei nº 058/26  Ver. Jorge Luiz de Souza  Institui 
diretrizes de transparência ativa relativas aos contratos de locação de imóveis pela 
Administração Pública no Município de Jaguariúna e dá outras providências.3. Projeto de Lei 
nº 059/26  Ver. Paula Savioli  Institui o Programa Municipal de Proteção ao Idoso Contra 
Golpes e Fraudes Digitais  
providências. 4. Projeto de Resolução nº 002/26  Mesa Diretora  Dispõe sobre a criação do 
Setor de Planejamento, unidade integrante da estrutura da Diretoria de Compras e Licitação da 
Câmara Municipal de Jaguariúna, estabelece suas atribuições, funcionamento e dá outras 
providências. 5. Projeto de Decreto Legislativo nº 028/26  Ver. Graça Albaran  Dispõe sobre 
a concessão de Título de Cidadão Jaguariunense ao Sr. Júlio César Ballerini Silva. 6. Projeto 
de Decreto Legislativo nº 029/26  Ver. Graça Albaran  Dispõe sobre a concessão de Título 
de Cidadão Jaguariunense ao Sr. Edinho Baffi. Indicações ao Executivo: 1. Indicação 117/26  
Ver. José Muniz  Solicita implantação de Abafadores de ruído para crianças com necessidades 
especiais como (TEA) nas escolas públicas. 2. Indicação 118/26  Ver. Geruza Reis  Solicita 
construção de uma faixa elevada de pedestres em frente ao Centro Municipal do Autismo. 3. 
Indicação 119/26  Ver. Claudio Polaco  Solicita instalação de um Playground Infantil no 
bairro Primavera. 4. Indicação 120/26  Ver. Claudio Polaco  Solicita instalação de redutor de 
velocidade (lombada ou dispositivo similar) na Estrada Judite dos Santos Pinto, Br. Cruzeiro 
do Sul. 5. Indicação 121/26  Ver. Claudio Polaco  Solicita manutenção e reforma da Praça 
Francisco Parisi, com especial atenção à quadra esportiva, localizada no bairro Parque dos Ipês, 
em Jaguariúna. 6. Indicação 122/26  Ver. Ana Paula Espina  Solicita aumento com urgência 
das linhas de transporte público municipais e intermunicipais, bem como a ampliação dos 
horários e da frota disponível no município. 7. Indicação 123/26  Ver. Ana Paula Espina  
Solicita adoção de medidas com urgência para que todos os pontos de ônibus do município 
sejam devidamente iluminados, bem como seja realizada a instalação de câmeras de 
monitoramento nas proximidades de cada ponto. 8. Indicação 124/26  Ver. Geruza Reis  
Solicita construção de uma rampa de acesso adequada para os usuários do Centro Municipal do 
Autismo. 9. Indicação 125/26  Ver. Geruza Reis  Solicita para que disponibilize um 
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funcionário para realizar a triagem no atendimento da Farmácia Municipal. 10. Indicação 
126/26  Ver. Claudio Polaco  Solicita serviços de pintura da quadra e manutenção dos 
refletores da Praça Celso Ataliba de Moraes, localizada no bairro Vila Guilherme. 11. Indicação 
127/26  Ver. Geruza Reis  Solicita o desmembramento do transporte dos idosos atendidos 
pelo programa da Instituição Raízes da Vida, com a disponibilização de veículo adicional para 
atendimento dos usuários residentes em bairros mais distantes. 12. Indicação 128/26  Ver. 
Rafael Blanco  Solicita determinar ao órgão competente (Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente, Vigilância Sanitária, Defesa Civil e/ou setor de fiscalização) que realize, em caráter 
de urgência, vistoria técnica e fiscalização no Parque Luís Barbosa, localizado no município de 
Jaguariúna-SP. 13. Indicação 129/26  Ver. Rafael Blanco  Solicita instalação um redutor de 
velocidade na Rua Renato Abrucez 207. 14. Indicação 130/26  Ver. Paula Savioli  Solicita 
averiguação nas placas de sinalização de trânsito nas vias públicas do município. 15. Indicação 
131/26  Ver. Rose Guerreira  Solicita implantação de redutores de velocidade nas vias do 
Bairro Florianópolis em locais que especifica. 16. Indicação 132/26  Ver. Graça Albaran  
Solicita 
sua implementação. 17. Indicação 133/26  Ver. Ana Paula Espina  Solicita implantação 
gradual de sinalização semafórica sonora, destinada a auxiliar pessoas com deficiência visual 
no município de Jaguariúna. 18. Indicação 134/26  Ver. Ana Paula Espina  Solicita estudos 
técnicos e adotadas as providências necessárias para implementação de ações de triagem 
precoce do Transtorno do Espectro Autista (TEA), no âmbito da rede municipal de saúde, com 
a utilização de instrumentos de triagem validados cientificamente, como o M-CHAT (Modified 
Checklist for Autism in Toddlers) dentre outros. 19. Indicação 135/26  Ver. Ana Paula Espina 
 Solicita estudos técnicos e posterior execução de obras de reforma e readequação das 

rotatórias localizadas nas regiões da CPFL e do Cruzeiro do Sul. 20. Indicação 136/26  Ver. 
Rose Guerreira  Solicita limpeza de terreno localizado no final da Rua Nistarda, Br. São José. 
Requerimentos: 1. Requerimento 105/26  Ver. Geruza Reis  Solicita ao Exec. Mun. 
informações acerca de da poda de uma árvore na CEI Professora Elisa Poltronieri Semeghini.  
Informe, ainda, se já foi realizada vistoria técnica pelo departamento competente no local. 
Esclareça-se, também, se é possível a poda ou até mesmo o corte da referida árvore, bem como 
se, nas condições atuais, é viável a utilização do espaço/parquinho pelas crianças. 2. 
Requerimento 106/26  Ver. Elcio Hirano  Ver. Jorge L. Souza  Solicita ao Exec. Mun. e à 
JaguarPrev  Instituto de Previdência dos Servidores Públicos Municipais, se há ou houve nos 
últimos 24 meses, aplicação de recursos financeiros por parte da JaguarPrev e/ou Prefeitura 
Municipal junto ao Banco Master, dentre outras questões. 3. Requerimento 107/26  Ver. Paula 
Savioli  Solicita ao Exec. Mun. informações a respeito da realização de serviços semelhantes 
aos executados na rotatória localizada nas proximidades da UPA, gostaria de saber se há 
planejamento por parte do Poder Executivo para que tais intervenções sejam estendidas às 
demais rotatórias do município; como rotatória da galeria e rotatória Cruzeiro do Sul, saída pra 
Campinas. 4. Requerimento 108/26  Ver. Graça Albaran  Solicita ao Exec. Mun. informações 
sobre aplicação da Leio Federal nº 12.998/2014 (condutor de ambulância) no Município de 
Jaguariúna. 5. Requerimento 109/26  Ver. Paula Savioli  Solicita ao Exec. Mun. informações 
respeito de uma reportagem publicada recentemente nas mídias sociais, sobre pessoas 
adentrarem no reservatório de água no bairro Primavera, quais as medidas serão aplicadas para 



Câmara Municipal de Jaguariúna 
                                        Estado de São Paulo 
 

4 
 

evitar maiores transtornos. A seguir, o sr. Presidente colocou em votação os Requerimentos 
POR BLOCO, lembrando que se houvesse desejo de discussão, deveriam proceder de acordo 
com o Art. 154, alínea única, RI). Em seguida, o sr. Presidente informou que todos os 
Requerimentos foram aprovados por unanimidade de votos, conforme Regimento Interno. 
Moções: 1. Moção 034/26  Ver. Graça Albaran  Congratulações ao Secretário Municipal de 
Cultura, Sr. Celso Lauro, bem como a todos os integrantes da Banda Municipal, pela brilhante 
realização do evento Concerto Rock, ocorrido nos dias 24, 25 e 26 de abril, no Teatro Municipal 
de Jaguariúna. 2. Moção 035/26  Ver. Graça Albaran  Congratulações a todos os envolvidos 
no projeto de reflorestamento do Haras Maripá, localizado na Fazenda Retiro de Santana, em 
Jaguariúna, iniciativa que se consagra como exemplo notável de compromisso, 
responsabilidade e excelência na recuperação ambiental no ano de 2026. 3. Moção 036/26  
Ver. Rafael Blanco  Repúdio à indicação do Dr. Jorge Rodrigo Araujo Messias para o cargo 
de Ministro do Supremo Tribunal Federal. A seguir, o sr. Presidente colocou em votação as 
Moções lembrando que se houvesse desejo de discussão, deveriam proceder de acordo com o 
Art. 154, alínea única, RI). Em seguida, o sr. Presidente informou que as Moções foram 
aprovadas por unanimidade de votos, conforme Regimento Interno. Em seguida, o Sr. 
Presidente deixou a palavra livre para os senhores Vereadores, seguindo ordem de inscrição em 
livro, versando sobre Temas Livres, onde cada Vereador teria o tempo de um minuto e dezessete 
segundos para fazer uso da palavra. Fizeram uso da palavra as Sras. Maria das Graças Hansen 
Albaran dos Santos e Ana Paula Espina de Souza Muniz e, deixando do fazer uso os srs. Priscila 
Aparecida Adabo, Rafael da Silva Blanco, Rosemary Ferreira Lopes Coutinho, Ana Paula Cruz 
de Oliveira Savioli, Cláudio Roberto Anastácio, Cristiano José Cecon, Elcio Shiyoiti Hirano, 
Geruza Melo do Nascimento Reis, Jorge Luiz de Souza, José Muniz e Rodrigo Reis de Souza. 
Terminado o Expediente, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por 15 (quinze) minutos, 
conforme determina o Art. 149, Parágrafo Único, do Regimento Interno. Terminado o prazo 
concedido, o Sr. Presidente reabriu a Sessão determinando para que os senhores Vereadores 
registrem a presença nos terminais eletrônicos, onde foi constatada a presença dos Srs. Ana 
Paula Cruz de Oliveira Savioli, Ana Paula Espina de Souza Muniz, Cláudio Roberto Anastácio, 
Cristiano José Cecon, Elcio Shiyoiti Hirano, Geruza Melo do Nascimento Reis, José Muniz, 
Maria das Graça Hansen Albaran dos Santos, Priscila Aparecida Adabo, Rafael da Silva Blanco, 
Rosemary Ferreira Lopes Coutinho e Rodrigo Reis de Souza. Constatando número regimental, 
o Sr. Presidente deu início à Ordem do Dia: Primeiramente, foi apresentado pelos srs. Cláudio 
Roberto Anastácio, Rafael da Silva Blanco, Ana Paula Espina de Souza Muniz, Cristiano José 
Cecon e Maria das Graças Hansen Albaran dos Santos, Requerimento de Urgência Especial 
para que o Projeto de Lei nº 051/26 - Dispõe sobre a autorização para celebração de convênio 
com a Justiça Eleitoral para manutenção da unidade cartorária da 333ª Zona Eleitoral, com 
rateio de despesas entre os Municípios integrantes, encaminhado a Casa através do Ofício DER 
nº 012/2026, fosse apreciado em Única Discussão, naquela sessão. Em discussão e votação o 
Requerimento de Urgência Especial, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos. A 
seguir, o Sr. Presidente designou a Vereadora Ana Paula Cruz de Oliveira Savioli como relatora 
Especial para exarar parecer ao referido projeto de lei, motivo pelo qual suspendeu a sessão. 
Terminado o prazo concedido, o Sr. Presidente reabriu a sessão determinando a leitura do 
mesmo. Logo após, solicitou a leitura do referido Projeto de Lei. A seguir, em Única Discussão, 
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foi apreciado o Projeto de Lei nº 051/26  Dispõe sobre a autorização para celebração de 
convênio com a Justiça Eleitoral para manutenção da unidade cartorária da 333ª Zona Eleitoral, 
com rateio de despesas entre os Municípios integrantes. Em discussão e votação, foi o mesmo 
aprovado por unanimidade de votos. Em Única Discussão: 1. Processo CM nº 023/2026 
(Tribunal de Contas do Estado de São Paulo) - Dispõe sobre a prestação das Contas da 
Prefeitura Municipal de Jaguariúna, referentes ao exercício de 2023 (TC 004476.989.231),  
Responsável: Sr. Márcio Gustavo Bernardes Reis - (Quorum de deliberação: maioria 
qualificada: Art. 50 § 2º, I do R.I.  para rejeição do Decreto Legislativo). A seguir, foi feita a 
leitura do Parecer da Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Contabilidade ao Projeto 
de Decreto Legislativo, que dispõe sobre a aprovação das Contas da Prefeitura Municipal de 
Jaguariúna, exercício de 2023. (Quorum deliberação: maioria absoluta Art.50 R.I.). Em 
cumprimento legal, o Sr. Presidente deixou livre a palavra para o Sr. Márcio Gustavo Bernardes 
Reis ou seu representante legal para apresentar sua defesa oral, num prazo máximo de 20 (vinte) 
minutos, porém o mesmo não compareceu à Sessão. A seguir, em discussão e votação o Projeto 
de Decreto Legislativo nº 030/2026, que integra as Contas Municipais, em conformidade com 
a LOM e Regimento Interno) foi aprovado por 10 (dez) votos favoráveis e 02 (dois) contrários 
dos srs. Ana Paula Espina de Souza Muniz e Elcio Shiyoiti Hirano. Em Segunda Discussão: 1. 
Projeto de Lei nº 014/26  Ver. Ana Paula Espina  Dispõe sobre a prioridade de matrícula e 
transferência de crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA) na rede pública municipal 
de ensino, e dá outras providências. (Quorum deliberação: maioria absoluta Art.50 R.I.). Em 
discussão e votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos. Em Primeira Discussão: 
1. Projeto de Lei nº 004/26  Ver. Ana Paula Espina  Institui, no âmbito do Município de 

 diretrizes para a melhoria 
do acesso da população de consultas, exames e procedimentos essenciais na rede pública e dá 
outras providências. (Quorum deliberação: maioria absoluta Art.50 R.I.). O Projeto de Lei nº 
004/26 recebeu Parecer favorável das Comissões Permanentes de Constituição, Justiça e 
Redação, de Orçamento, Finanças e Contabilidade e de Saúde, Educação, Assistência Social, 
Lazer e Turismo, o qual está anexado ao Processo 005/26 dispensando assim, sua leitura. Em 
discussão e votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos. A seguir, foi apresentada 
pela sra. Ana Paula Espina de Souza Muniz uma Emenda Supressiva ao referido projeto: 

-se os artigos 3º, 4º e 5º do Projeto de Lei nº 04/2026, renumerando-se os seguintes. 
Em discussão e votação, foi a emenda aprovada por unanimidade de votos. 2. Projeto de Lei nº 
032/26  Ver. Ana Paula Espina  Dispõe sobre a obrigatoriedade de identificação do nome do 
município de Jaguariúna em eventos realizados em seu território, visando assegurar a correta 
identificação da localização, preservar a identidade institucional do município e evitar indução 
do público a erro, e dá outras providências. (Quorum deliberação: maioria absoluta Art.50 R.I.). 
O Projeto de Lei nº 032/26 recebeu Parecer favorável das Comissões Permanentes de 
Constituição, Justiça e Redação, de Orçamento, Finanças e Contabilidade e de Obras, Serviços 
Públicos, Atividades Privadas e Transportes, o qual está anexado ao Processo 036/26 
dispensando assim, sua leitura. Em discussão e votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade 
de votos. A seguir, foi apresentada pela sra. Ana Paula Espina de Souza Muniz uma Emenda 

-se o artigo 5º do Projeto de Lei nº 032/2026, 
renumerando-se o seguinte. Em discussão e votação, foi a emenda aprovada por unanimidade 
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de votos. A seguir, Sr. Presidente deu início à Explicação Pessoal dos Senhores Vereadores, 
que se manifestariam sobre atitudes pessoais assumidas durante a Sessão ou no exercício do 
mandato (Art. 168, R.I.) - Cada Vereador teria o prazo máximo de 05 (cinco) minutos para usar 

(trinta) minutos (§ 1º do Art. 168, R.I.). Não houve inscritos. A seguir, encerra a Sessão, 
convocando a próxima Sessão Ordinária para o dia 05 de maio de 2026, terça-feira, com início 
determinado para às 18h30min. Para votação desta Ata acompanha relatório emitido pelo 
sistema de gravação e transcrição das Sessões desta Câmara Municipal de Jaguariúna, contendo 
todas as informações da presente sessão. As gravações das sessões estarão disponíveis no canal 
da Câmara Municipal de Jaguariúna, no site do youtube. Nada mais havendo a tratar, lavrei a 
presente ata que lida e achava conforme, vai devidamente assinada.  
 
 
 
 
 
 

Vereador Rodrigo Reis de Souza 
Presidente 

 
 
 
 
 
 

Vereadora Ana Paula Cruz de Oliveira Savioli 
Vice - Presidente 

 
 
 
 
 
 

Vereador Rafael da Silva Blanco 
Primeiro Secretário 

 
 
 
 
 
 
 

Vereador Jorge Luiz de Souza 
Segundo Secretário 
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Pauta dos Trabalhos da 9ª Sessão Ordinária, de 28/04/2026 
 

 Leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n. º 80, de 21 de fevereiro de 1997. 
 
Evangelho de São Lucas  Capítulo 8, versículos 16 a 18. 
Ao acender uma lâmpada, ninguém a cobre com um vaso ou a coloca debaixo da cama; ao contrário, a lâmpada 

é colocada no candeeiro, para que os que entram vejam a luz.  Pois nada há de oculto que não se torne manifesto; 
nada há de secreto que não deva ser conhecido e divulgado.  Portanto, prestai atenção ao modo como ouvis. Pois 
a quem tem será dado; mas de quem não tem será tirado até aquilo que julga  
 

 O Senhor Presidente solicita para que os senhores Vereadores registrem a presença nos terminais eletrônicos. 
 
 
- Constatando número regimental, o Sr. Presidente, proferindo as seguintes palavras: "Sob a proteção de Deus 
iniciamos os nossos trabalhos", declara aberta a Sessão. 
 

Expediente: 
 

 Votação da Ata da 8ª Sessão Ordinária, realizada em 14 de abril de 2026. 
 

 O Sr. Presidente comunica que visto a apreciação, na Ordem do Dia, das Contas do Município de Jaguariúna, 
referentes ao exercício financeiro de 2023 (TC 004476.989.231) a partir desse momento o Expediente será 
reduzido a 30 (trinta) minutos, em conformidade com o § 4º do Art. 281 do Regimento Interno. 
 
 

 Leitura da Matéria Constante do Expediente: 
 
 

I  Do Senhor Prefeito  OFÍCIOS 
 
 

1. DER nº 013/26  Projeto de Lei nº 055/26  Autoriza o Poder Executivo a ceder o uso dos espaços públicos: 
Hospital Walter Ferrari, UPA e Centro de Especialidades, para empresas credenciadas no CISMETRO ou que 
vierem a ser contratadas pelo Município realizarem exames e procedimentos.  
 

2. DER nº 014/26  Projeto de Lei nº 056/26  Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária do 
Município de Jaguariúna para o exercício financeiro de 2027, e dá outras providências. 
 
 

1. JAG 240-2026-27  Complementa Req. 074  Ver. Jorge L. Souza 
2. SEI 7371-2026-76  Responde Req. 068  Ver. Rafael Blanco 
3. SEI 7372-2026-11  Responde Req. 069  Ver. Jorge L. Souza 
4. Documento Complementa Resposta Req. 069  Ver. Jorge L. Souza 
5. SEI 7374-2026-18  Responde Req. 071  Ver. Ana Paula Espina 
6. SEI 7375-2026-54  Responde Req. 072  Ver. Jorge L. Souza 
7. Documento Complementa Resposta Req. 072  Ver. Jorge L. Souza 
8. SEI 7377-2026-26  Responde Req. 074  Ver. Jorge L. Souza 
9. SEI 9163-2026-10  Responde Req. 081  Ver. Claudio Polaco 
10. SEI 9177-2026-27  Responde Req. 084  Ver. Jorge L. Souza 
11. SEI 9179-2026-14  Responde Req. 085  Ver. Geruza Reis 
12. SEI 9181-2026-93  Responde Req. 087  Ver. Graça Albaran 
13. Documento Complementa Resposta Req. 087  Ver. Graça Albaran 
14. SEI 9182-2026-38  Responde Req. 088  Ver. Paula Savioli 
15. SEI 9184-2026-27  Responde Req. 089  Ver. Geruza Reis 
16. SEI 9770-2026-71  Responde Req. 093  Ver. Graça Albaran 
17. SEI 9771-2026-16  Responde Req. 094  Ver. Graça Albaran 
18. SEI 9773-2026-13  Responde Req. 095  Ver. Ana Paula Espina 
19. SEI 9779-2026-82  Responde Req. 094  Ver. Graça Albaran 
20. SEI 9781-2026-51  Responde Req. 099  Ver. Graça Albaran 
21. SEI 9783-2026-41  Responde Req. 102  Ver. Graça Albaran 
22. SEI 9784-2026-95  Responde Req. 103  Ver. Jorge L. Souza 
23. SEI 9785-2026-30  Responde Req. 104  Ver. Rose Guerreira 
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II - Dos Senhores Vereadores: 
 
Projetos: 

 
1. Projeto de Lei nº 057/26  Ver. Jorge Luiz de Souza  Dispõe sobre a transparência ativa na divulgação de 

informações relativas à manutenção, limpeza e troca de filtros em equipamentos e sistema utilizados pela 
Administração Pública Municipal, e dá outras providências. 
 

2. Projeto de Lei nº 058/26  Ver. Jorge Luiz de Souza  Institui diretrizes de transparência ativa relativas aos 
contratos de locação de imóveis pela Administração Pública no Município de Jaguariúna e dá outras providências. 
 

3. Projeto de Lei nº 059/26  Ver. Paula Savioli  Institui o Programa Municipal de Proteção ao Idoso Contra Golpes 
e Fraudes Digitais   
 

4. Projeto de Resolução nº 002/26  Mesa Diretora  Dispõe sobre a criação do Setor de Planejamento, unidade 
integrante da estrutura da Diretoria de Compras e Licitação da Câmara Municipal de Jaguariúna, estabelece suas 
atribuições, funcionamento e dá outras providências. 
 

5. Projeto de Decreto Legislativo nº 028/26  Ver. Graça Albaran  Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão 
Jaguariunense ao Sr. Júlio César Ballerini Silva. 
 

6. Projeto de Decreto Legislativo nº 029/26  Ver. Graça Albaran  Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão 
Jaguariunense ao Sr. Edinho Baffi. 
 
 
Indicações ao Executivo: 
 

1. Indicação 117/26  Ver. José Muniz  Solicita implantação de Abafadores de ruído para crianças com 
necessidades especiais como (TEA) nas escolas públicas. 
 

2. Indicação 118/26  Ver. Geruza Reis  Solicita construção de uma faixa elevada de pedestres em frente ao Centro 
Municipal do Autismo. 
 

3. Indicação 119/26  Ver. Claudio Polaco  Solicita instalação de um Playground Infantil no bairro Primavera. 
 

4. Indicação 120/26  Ver. Claudio Polaco  Solicita instalação de redutor de velocidade (lombada ou dispositivo 
similar) na Estrada Judite dos Santos Pinto, Br. Cruzeiro do Sul. 
 

5. Indicação 121/26  Ver. Claudio Polaco  Solicita manutenção e reforma da Praça Francisco Parisi, com especial 
atenção à quadra esportiva, localizada no bairro Parque dos Ipês, em Jaguariúna. 

 
6. Indicação 122/26  Ver. Ana Paula Espina  Solicita aumento com urgência das linhas de transporte público 

municipais e intermunicipais, bem como a ampliação dos horários e da frota disponível no município. 
 

7. Indicação 123/26  Ver. Ana Paula Espina  Solicita adoção de medidas com urgência para que todos os pontos 
de ônibus do município sejam devidamente iluminados, bem como seja realizada a instalação de câmeras de 
monitoramento nas proximidades de cada ponto. 
 

8. Indicação 124/26  Ver. Geruza Reis  Solicita construção de uma rampa de acesso adequada para os usuários 
do Centro Municipal do Autismo. 
 

9. Indicação 125/26  Ver. Geruza Reis  Solicita para que disponibilize um funcionário para realizar a triagem no 
atendimento da Farmácia Municipal. 
 

10. Indicação 126/26  Ver. Claudio Polaco  Solicita serviços de pintura da quadra e manutenção dos refletores da 
Praça Celso Ataliba de Moraes, localizada no bairro Vila Guilherme.  
 

11. Indicação 127/26  Ver. Geruza Reis  Solicita o desmembramento do transporte dos idosos atendidos pelo 
programa da Instituição Raízes da Vida, com a disponibilização de veículo adicional para atendimento dos usuários 
residentes em bairros mais distantes. 
 

12. Indicação 128/26  Ver. Rafael Blanco  Solicita determinar ao órgão competente (Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente, Vigilância Sanitária, Defesa Civil e/ou setor de fiscalização) que realize, em caráter de urgência, vistoria 
técnica e fiscalização no Parque Luís Barbosa, localizado no município de Jaguariúna-SP. 
 

13. Indicação 129/26  Ver. Rafael Blanco  Solicita instalação um redutor de velocidade na Rua Renato Abrucez 
207. 
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14. Indicação 130/26  Ver. Paula Savioli  Solicita averiguação nas placas de sinalização de trânsito nas vias 
públicas do município. 
 

15. Indicação 131/26  Ver. Rose Guerreira  Solicita implantação de redutores de velocidade nas vias do Bairro 
Florianópolis em locais que especifica. 
 

16. Indicação 132/26  Ver. Graça Albaran  Solicita 
 

 
17. Indicação 133/26  Ver. Ana Paula Espina  Solicita implantação gradual de sinalização semafórica sonora, 

destinada a auxiliar pessoas com deficiência visual no município de Jaguariúna. 
 

18. Indicação 134/26  Ver. Ana Paula Espina  Solicita estudos técnicos e adotadas as providências necessárias 
para implementação de ações de triagem precoce do Transtorno do Espectro Autista (TEA), no âmbito da rede 
municipal de saúde, com a utilização de instrumentos de triagem validados cientificamente, como o M-CHAT 
(Modified Checklist for Autism in Toddlers) dentre outros. 
 

19. Indicação 135/26  Ver. Ana Paula Espina  Solicita estudos técnicos e posterior execução de obras de reforma 
e readequação das rotatórias localizadas nas regiões da CPFL e do Cruzeiro do Sul. 
 

20. Indicação 136/26  Ver. Rose Guerreira  Solicita limpeza de terreno localizado no final da Rua Nistarda, Br. São 
José. 
 

Requerimentos: 
 

1. Requerimento 105/26  Ver. Geruza Reis  Solicita ao Exec. Mun. informações acerca de da poda de uma árvore 
na CEI Professora Elisa Poltronieri Semeghini.  Informe, ainda, se já foi realizada vistoria técnica pelo departamento 
competente no local. Esclareça-se, também, se é possível a poda ou até mesmo o corte da referida árvore, bem 
como se, nas condições atuais, é viável a utilização do espaço/parquinho pelas crianças. 
 

2. Requerimento 106/26  Ver. Elcio Hirano  Ver. Jorge L. Souza  Solicita ao Exec. Mun. e à JaguarPrev  
Instituto de Previdência dos Servidores Públicos Municipais, se há ou houve nos últimos 24 meses, aplicação de 
recursos financeiros por parte da JaguarPrev e/ou Prefeitura Municipal junto ao Banco Master, dentre outras 
questões. 
 

3. Requerimento 107/26  Ver. Paula Savioli  Solicita ao Exec. Mun. informações a respeito da realização de 
serviços semelhantes aos executados na rotatória localizada nas proximidades da UPA, gostaria de saber se há 
planejamento por parte do Poder Executivo para que tais intervenções sejam estendidas às demais rotatórias do 
município; como rotatória da galeria e rotatória Cruzeiro do Sul, saída pra Campinas. 
 

4. Requerimento 108/26  Ver. Graça Albaran  Solicita ao Exec. Mun. informações sobre aplicação da Leio Federal 
nº 12.998/2014 (condutor de ambulância) no Município de Jaguariúna. 
 

5. Requerimento 109/26  Ver. Paula Savioli  Solicita ao Exec. Mun. informações respeito de uma reportagem 
publicada recentemente nas mídias sociais, sobre pessoas adentrarem no reservatório de água no bairro 
Primavera, quais as medidas serão aplicadas para evitar maiores transtornos. 
 

Votação de Requerimentos POR BLOCO 
Se houver desejo de discussão, proceder de acordo com o Art. 154, alínea única, do Regimento Interno; O(a) vereador (a) solicita a discussão da 

propositura e a mesma será imediatamente encaminhada para a Ordem do Dia da mesma Sessão 

 
Moções: 
 

1. Moção 034/26  Ver. Graça Albaran  Congratulações ao Secretário Municipal de Cultura, Sr. Celso Lauro, bem 
como a todos os integrantes da Banda Municipal, pela brilhante realização do evento Concerto Rock, ocorrido nos 
dias 24, 25 e 26 de abril, no Teatro Municipal de Jaguariúna. 
 

2. Moção 035/26  Ver. Graça Albaran  Congratulações a todos os envolvidos no projeto de reflorestamento do 
Haras Maripá, localizado na Fazenda Retiro de Santana, em Jaguariúna, iniciativa que se consagra como exemplo 
notável de compromisso, responsabilidade e excelência na recuperação ambiental no ano de 2026. 
 

3. Moção 036/26  Ver. Rafael Blanco  Repúdio à indicação do Dr. Jorge Rodrigo Araujo Messias para o cargo de 
Ministro do Supremo Tribunal Federal. 
 

Votação de Moções POR BLOCO 
Se houver desejo de discussão, proceder de acordo com o Art. 154, alínea única, do Regimento Interno; O(a) vereador (a) solicita a discussão da 

propositura e a mesma será imediatamente encaminhada para a Ordem do Dia da mesma Sessão 
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Uso da Palavra 
 

 
Pelos senhores Vereadores, seguindo ordem de inscrição em livro, versando sobre Temas Livres: 
..................................................................................................................................................................................... 
 
Terminado o Expediente, o Sr. Presidente suspende a sessão por 15 minutos, conforme determina o Art. 149, 
Parágrafo Único, do Regimento Interno. 
 
..................................................................................................................................................................................... 
Terminado o prazo concedido, o Sr. Presidente reabre a Sessão determinando para que os senhores Vereadores 
registrem a presença nos terminais eletrônicos e, constatado número regimental, o Sr. Presidente dá início à: 
 

 
ORDEM DO DIA 

 
 Em Única Discussão:  

 
 

1. Processo CM nº 023/2026 (Tribunal de Contas do Estado de São Paulo) - Dispõe sobre a prestação das Contas 
da Prefeitura Municipal de Jaguariúna, referentes ao exercício de 2023 (TC 004476.989.231),  Responsável: Sr. 
Márcio Gustavo Bernardes Reis - (Quorum de deliberação: maioria qualificada: Art. 50 § 2º, I do R.I.  para rejeição 
do Decreto Legislativo) 
 
Leitura do Parecer da Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Contabilidade ao Projeto de Decreto 
Legislativo, que dispõe sobre a aprovação das contas da Prefeitura Municipal de Jaguariúna, exercício de 2023. 
 
O Sr. Presidente deixa livre a palavra para o Sr. Márcio Gustavo Bernardes Reis ou seu representante legal para 
apresentar sua defesa oral, num prazo máximo de 20 (vinte) minutos. 
..................................................................................................................................................................................... 
 

 
..................................................................................................................................................................................... 
 
 

 Em Segunda Discussão: 
 

 
1. Projeto de Lei nº 014/26  Ver. Ana Paula Espina  Dispõe sobre a prioridade de matrícula e transferência de 

crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA) na rede pública municipal de ensino, e dá outras providências. 
(Quorum deliberação: maioria absoluta Art.50 R.I.). 
 

 
     ..................................................................................................................................................................................... 

 
 

 Em Primeira Discussão: 
 

 
1. Projeto de Lei nº 004/26  Ver. Ana Paula Espina  Institui, no âmbito do Município de Jaguariúna, o Programa 

exames e procedimentos essenciais na rede pública e dá outras providências. (Quorum deliberação: maioria 
absoluta Art.50 R.I.). 
 

O Projeto de Lei nº 004/26 recebeu Parecer favorável das Comissões Permanentes de Constituição, Justiça e 
Redação, de Orçamento, Finanças e Contabilidade e de Saúde, Educação, Assistência Social, Lazer e Turismo, o 
qual está anexado ao Processo 005/26 dispensando assim, sua leitura. 

 
 

     ..................................................................................................................................................................................... 
 
 
2. Projeto de Lei nº 032/26  Ver. Ana Paula Espina  Dispõe sobre a obrigatoriedade de identificação do nome do 

município de Jaguariúna em eventos realizados em seu território, visando assegurar a correta identificação da 
localização, preservar a identidade institucional do município e evitar indução do público a erro, e dá outras 
providências. (Quorum deliberação: maioria absoluta Art.50 R.I.). 
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O Projeto de Lei nº 032/26 recebeu Parecer favorável das Comissões Permanentes de Constituição, Justiça e 
Redação, de Orçamento, Finanças e Contabilidade e de Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e 
Transportes, o qual está anexado ao Processo 036/26 dispensando assim, sua leitura. 

 
 

     ..................................................................................................................................................................................... 
 
Terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente dá início à Explicação Pessoal dos Senhores Vereadores, que se 
manifestarão sobre atitudes pessoais assumidas durante a Sessão ou no exercício do mandato (Art. 168, R.I.) - 

Explicação Pessoal terá duração máxima de 30 (trinta) minutos -(§ 1º do Art. 168, R.I.): 
..................................................................................................................................................................................... 
 
A seguir, encerra a Sessão, convocando a próxima Sessão Ordinária para o dia 05 de maio de 2026, terça-feira, 
com início determinado para às 18h30min. 
Secretaria da Câmara Municipal, 27 de abril de 2026.       Creusa Ap. Gomes - Diretora Geral 
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